

Документ подписан простой электронной подписью  
 Информация о владельце:  
 ФИО: Косенок Сергей Михайлович  
 Должность: ректор  
 Дата подписания: 20.06.2024 08:37:26  
 Уникальный программный ключ:  
 e3a68f38aa1e62674b3d4499807903d6bfdcf836

**Оценочные материалы для текущего контроля и промежуточной аттестации по дисциплине «Логистика»**

Код направления подготовки	38.03.02 Менеджмент
Направленность (профиль)	Планирование и организация производства на предприятиях нефтяной и газовой промышленности
Форма обучения	Очная
Кафедра-разработчик	Менеджмента и бизнеса
Выпускающая кафедра	Менеджмента и бизнеса

**Типовые задания для контрольной работы:**

Студент выполняет одну из предложенных тем контрольных работ, ориентируясь на первую букву своей фамилии. Если на одну букву предлагается две темы, то студент делает выбор самостоятельно.

1 - А	2 - Б	3 - В	4 - Г	5 - Д	6 - Е	7 - Ж
8 - З	9 - И	10 - К	11 - Л	12 - М	13 - Н	14 - О
15 - П	16 - Р	17, 18 - С	19, 20 - Т	21, 22 - У	23, 24 - Ф	25, 26 - Х
27, 28 - Ц	29, 30 - Ч	31, 32 - Ш	33, 34 - Щ	35, 36 - Э	37, 38 - Ю	39, 40 - Я

**1. Логистический подход к управлению потоковыми процессами**

Понятие логистики. Принципиальное отличие логистического подхода к управлению потоковыми процессами от традиционного. Концептуальные положения логистики.

**2. Исторический аспект логистики.**

Возникновение логистики. Сферы применения логистического подхода. Предпосылки использования логистического подхода к управлению материальными потоками в сферах производства и обращения. Реформирование материально-технического обеспечения в России. Будущее логистики.

**3. Логистическое обеспечение конкурентного потенциала организации**

Логистика как фактор повышения конкурентоспособности фирм. Слагаемые экономического эффекта от применения логистического подхода к управлению материальными потоками в экономике.

**4. Формирование логистической системы организации**

Понятие логистической системы. Виды логистических систем. Качественная и количественная гибкость логистических систем. Примеры логистических систем. Инфраструктура логистической системы. Экономические основы эффективности функционирования логистической системы.

**5. Функциональные связи логистики**

Функциональные области логистики, их взаимосвязь. Функциональная взаимосвязь логистики с маркетингом, финансами и планированием производства. Практика координации деятельности функциональных областей логистики.

**6. Логистические основы организации крупных производственных комплексов**

Особенности потоковых процессов на крупных предприятиях. Необходимость оперативного и координационного логистического управления. Обоснование системы управления потоковыми процессами на крупных производственных комплексах. «Толкающие» системы и их применение.

**7. Организация и управление международными грузовыми перевозками**

Транспортировка товаров при экспортно-импортных операциях. Транспортные условия контракта купли-продажи. Договоры на перевозку грузов. Логистическое обеспечение таможенного оформления и сопровождения перевозки. Страхование грузов.

**8. Организация и управление процессом перемещения и хранения грузов на складах**

## **организации**

Характеристика и классификация складов. Определение некоторых параметров склада, необходимого оборудования и подъемно-транспортных механизмов. Логистический процесс на складе. Стратегические решения для эффективной работы системы складирования.

### **9. Развитие логистической концепции в деятельности транспортных организаций**

Влияние логистики на транспорт. Транспортная система России: технико-экономические особенности, состояние и характеристика. Технологический процесс работы любого транспортного предприятия. Новые логистические системы сбора и распределения грузов.

### **10. Логистическая система обеспечения сервисного обслуживания покупателей продукции**

Понятие логистического сервиса. Формирование системы логистического сервиса. Классификация видов сервисного обслуживания. Критерии качества и уровень логистического обслуживания.

### **11. Развитие маркетинговой логистики**

Роль маркетинга и логистики в организации и оптимизации потоковых процессов. Логистика снабжения как разновидность логистики маркетинга. Роль и место логистики маркетинга в политике распределения товаров. Выполнение поставок – задача логистики маркетинга. Оптимизация логистики маркетинга.

### **12. Логистическая система управления финансовыми потоками**

Финансовые потоки в логистической системе. Входные и выходные финансовые потоки. Управление финансовыми потоками и их оптимизация. Финансовые отношения, системы платежей и взаиморасчетов в логистической системе.

### **13. Перспективы развития информационной логистики**

Информационное обеспечение логистической системы. Цели и роль информационных потоков в логистической системе. Управление информационной системой с обратной связью. Современные информационные технологии в логистике. Экономическая оценка эффективности информационного обеспечения логистической системы.

### **14. Организация работы подсистемы сбыта в логистической системе организации.**

Задачи, функции и цели сбытовой логистики. Оптимизация затрат сбытовой логистики. Коммерческая деятельность предприятия по реализации продукции. Экономические основы и эффективность организации и управления товарными потоками. Новая стратегия сбыта.

### **15. Организация филиала коммерческого банка на основе логистического подхода.**

Особенности банковской деятельности. Управление финансовыми и информационными потоками в банке. Макрологистика банковской системы: принципы функционирования. Филиал как логистическая подсистема коммерческого банка. Основные требования к организации филиала коммерческого банка на основе логистического подхода. Примеры организации филиала коммерческого банка на основе оптимизации финансовых и информационных потоковых процессов.

### **16. Определение эффективности логистической системы управления ресурсосбережением.**

Экономические основы функционирования логистической системы. Экономическая оценка функционирования логистической системы. Ресурсы функционирования и резервы повышения эффективности логистической системы предприятия.

### **17. Совершенствование терминальных систем на основе принципов логистики.**

Основные принципы логистики: системность, интеграция и оптимизация, обуславливающие эффективность функционирования терминальных систем. Особенности организации и основные функции терминалов, их роль в товародвижении. Проблемы и перспективы деятельности терминалов в России.

### **18. Логистика и транспортные коридоры.**

Понятие транспортного коридора. Функционирование транспортных коридоров на основе принципов логистики. Информационное обеспечение транспортных коридоров. Основные транспортные коридоры в России. Проблемы и перспективы развития транспортных коридоров в России.

### **19. Развитие инфраструктуры товарных рынков России.**

Определение инфраструктуры и ее значение для развития товарных рынков. Основные институты инфраструктуры товарных рынков: товарные биржи, торговые дома, торгово-промышленные палаты, аукционы, ярмарки, выставки, их особенности как подсистем в макрологистике. Проблемы и перспективы развития инфраструктуры товарных рынков в России.

### **20. Оптимизация транспортной системы.**

Транспортная система России: технико-экономические особенности, состояние, характеристика и расчет некоторых показателей. Применение математических методов при организации материалопотока. Логистическая концепция построения модели транспортного обслуживания потребителей и фирм.

#### **21. Организация и автоматизация процессов логистики в торговой компании.**

Основные логистические процессы в торговой компании их эффективность организации. Современные методы организации и средства автоматизации процессов логистики в торговых компаниях. Совершенствование товаропроводящих торговых систем на базе концепции логистики.

#### **22. Экономические основы функционирования производственной логистической системы.**

Внутрипроизводственная специализация и кооперирование производства как основа внедрения логистического управления. Производственные издержки и экономические отношения в производственной логистической подсистеме. Экономическая оценка эффективности ускорения движения материального потока в производственной логистической подсистеме.

#### **23. Анализ и организация вовлечения в производство вторичных материальных ресурсов.**

Использование вторичных материальных ресурсов как резерв снижения себестоимости и повышения эффективности работы предприятия. Методы анализа и показатели использования «отходов» в дальнейшем производстве. Перспективные безотходные технологии. Практика российских предприятий по использованию вторичных материальных ресурсов в производстве.

#### **24. Логистика в сфере услуг.**

Особенности сферы услуг, обуславливающие применение логистического подхода. Виды и объекты логистического обслуживания, основные функции логистики в сфере услуг. Практика внедрения логистических принципов в деятельность российских предприятий в сфере услуг.

#### **25. Логистические потоки оптовых баз.**

Особенности функционирования оптовых баз. Логистический взгляд на оптовый склад. Оптовый склад с точки зрения макро и микрологистики. Критерии управления взаимосвязанными потоковыми процессами. Программы управления логистическими потоками на оптовых базах: теория и практика.

#### **26. Развитие логистики запасов в организации.**

Проблемы управления запасами, основные понятия и товарная политика фирм. Типы запасов и критерии их оптимизации. Системы управления запасами. Примеры расчета некоторых параметров систем управления запасами в конкретной организации.

#### **27. Упаковка товара и ее назначение с точки зрения логистики**

Упаковка как элемент логистической системы. Классификация упаковки. Функции упаковки товара с точки зрения маркетинга и логистики. Прошлое, настоящее и будущее упаковки как элемента логистической системы.

#### **28. «Толкающие» логистические системы управления производством**

Основные виды, общие черты, особенности и условия функционирования «толкающих» логистических систем управления производством. Практика применения «толкающих» систем.

#### **29. «Тянущие» логистические системы управления производством**

Основные виды, общие черты, особенности и условия функционирования «тянущих» логистических систем управления производством. Принцип работы логистических систем «точно в срок». Организация работы системы «Канбан». Практика применения «тянущих» систем.

#### **30. Правовые основы логистики**

Функционирование логистических систем на основе договорных отношений. Документальное оформление логистических операций: основные документы, имеющие юридическую силу. Практика решения споров в логистической сфере через арбитражный суд.

#### **31. Материалообеспечение промышленных предприятий**

Коммерческая деятельность предприятия по материально-техническому обеспечению. Материально-технические ресурсы, их классификация и улучшение использования. Определение потребности в материальных ресурсах. Исследование рынка материальных ресурсов и экономическое обоснование стратегии материального обеспечения предприятия.

#### **32. Теория и практика использования тарифов в логистической системе**

Экономическая сущность и формирование грузовых тарифов. Действующая система грузовых тарифов на железнодорожном, автомобильном и водном транспорте: проблемы и перспективы.

#### **33. Применение логистического подхода в разных сферах общественной жизни**

Логистика домашнего хозяйства. Управление потоками трудовых ресурсов с точки зрения макро и микрологистики. Логистика миграционных процессов. Оптимизация потоковых процессов при

ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций.

#### **34. Планирование объема материалопотока в организации**

Формирование и изучение материалопотока: основные показатели и факторы, влияющие на изменение материалопотока. Некоторые показатели оценки спроса на материалопоток. Основные методы прогнозирования товарооборота и объема материалопотока и их применение на примере конкретной организации.

#### **35. Логистический персонал на современном предприятии**

Логистика как наука и сфера профессиональной деятельности. Требования к логистическому менеджменту на современном предприятии. Подготовка в российских вузах специалистов в области логистики: проблемы и перспективы.

#### **36. Организация логистического управления**

Управление фирмой на основе концепции логистики. Механизм межфункциональной координации управления материальными потоками. Контроллинг в логистических системах. Структуры фирм и организация управления логистикой в них. Логистическая стратегия в области продвижения продукции.

#### **37. Проблемы логистики на современном этапе развития**

Предпосылки развития логистики в российской экономике. Необходимость государственного регулирования логистической деятельности. Незрелость инфраструктуры и недостаточность технического обеспечения для эффективного функционирования логистических систем на российских предприятиях.

#### **38. Анализ структуры логистических издержек предприятия**

Цель логистики: минимизация совокупных логистических издержек предприятия. Виды логистических издержек и их доля в совокупных издержках управления потоковыми процессами. Методы оценки логистических издержек предприятия. Калькуляция логистических издержек на основе миссий сферы логистики.

#### **39. Интеграция как перспектива развития логистики**

Глобальная логистика. Интеграция организаций России в мировую логистическую сеть. Вступление России в ВТО: за и против. Выгоды от логистической интеграции.

#### **40. Логистика торгово-посреднической деятельности**

Виды посредников и их отличительные особенности. Логистические функции торговых посредников, выгоды от использования их услуг. Выбор логистического канала и логистической цепи. Организация работы, мотивирование и контроль посреднической деятельности, основанные на принципах и правилах логистики. Практика использования торговых посредников российскими предприятиями для оптимизации потоковых процессов.

### **Типовые вопросы к экзамену:**

1. История развития логистики. Этапы развития логистики.
2. Цели, задачи и функции логистики.
3. Основные понятия логистики (поток материальный, информационный, финансовый, логистическая операция, система, цепь, канал).
4. Традиционные и интегрированный подход в логистике.
5. Внутрифирменные логистические отношения: взаимосвязь логистики с маркетингом, финансами, производством.
6. Логистическая система и ее свойства. Виды логистических систем.
7. Эффективность логистических систем. Проектирование логистических систем.
8. Партнерство в сфере логистики. Аутсорсинг в логистических операциях.
9. Признаки классификации потоков. Классификация финансовых потоков.
10. Сущность и значение материальных запасов. Классификация запасов.
11. Основные функции материальных запасов.
12. Определение потребности в запасах.
13. Расчет планово-заготовительной стоимости материальных ресурсов.
14. Система управления запаса с фиксированным размером заказа.
15. Система управления запасами с фиксированным интервалом времени.
16. Система управления запасами «Минимум-Максимум».
17. Условия применения элементов систем управления запасами.

18. Многономенклатурные запасы. Оптимизация ассортиментного состава запасов в логистических системах. ABC – анализ.

19. Вопросы организации закупок. Контроль в закупочной логистике. Работа в условиях скидок с цены.

20. Определение, содержание цели и задачи производственной логистики.

21. Управление материальными потоками. Тянущая и толкающая системы.

22. Микрологистические производственные системы.

23. Проектирование производственного процесса.

24. Цели и задачи распределительной логистики.

25. Логистические каналы сбыта продукции.

26. Реверсивная логистика.

27. Логистическое сервисное обслуживание потребителей.

28. Особенности логистики в сфере услуг. Критерии качества логистического сервиса.

29. Склады в логистике: понятие, классификация, основные функции. Роль складов в логистике.

30. Рациональная система складирования. Оборудование товарных складов.

31. Маркировка и ее виды.

32. Транспортная логистика. Задачи транспортной логистики. Этапы управления транспортировкой на предприятии. Характеристика видов транспорта.

33. Понятия и задачи транспортной логистики. Критерии выбора видов транспорта.

34. Управление и контроль за движением транспорта в ходе доставки товаров по логистической цепи.

35. Современные методы совершенствования транспортных систем.

36. Информационные системы в логистике их виды и принципы построения.

37. Информационный поток. Виды информационных потоков.

38. Роль глобализации экономики в развитии логистических систем.

39. Посредники в глобальной логистике.

40. Глобальные логистические системы Америки, Европы, Азии.